

Пульс

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома 1-го Ленинградского медицинского института им. акад. И. П. Павлова

№ 39 (574) || Четверг, 7 декабря 1950 г. || Цена 10 коп.

17 декабря, в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, единодушно отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

За родную Советскую власть!

Советский народ называет свою власть родной властью потому, что это слово — великая правда жизни. Советская власть дала нашему народу право на счастье — великое право строить и созидать новый мир, имя которому коммунизм. Вот почему так волнующи и многолюдны собрания, посвященные выборам в местные органы Советской власти.

Под руководством большевистской партии, под водительством друга и учителя всего прогрессивного человечества И. В. Сталина советский народ строит коммунистическое общество, борется за мир во всем мире. Вот почему все советские люди называют своим первым кандидатом великого Сталина.

В избирательной кампании наступил новый, ответственный этап — агитация за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Агитировать за кандидатов — это значит агитировать за партию Ленина — Сталина, организатора и вдохновителя побед советского народа, за партию, для которой главное — забота о благе всех трудящихся.

Широко развернулась агитация за кандидатов в местные Советы в нашем институте. На агитпункте № 11 агитатор тов. Матюшкин провел беседу о кандидатах блока коммунистов и беспартийных Л. Ф. Гусаровой и Е. Д. Антошкиной. Послушать эту беседу пришло более 90 человек.

Теплыми, проникновенными и правдивыми словами рассказывают доверенные и агитаторы избирателям о жизни и работе кандидатов в местные Советы.

Агитатор Луговая за последние 10 дней провела для избирателей, проживающих в доме № 21 по Б. Вульфовой улице, 5 бесед о кандидатах, ярко рассказав о их работе и жизни.

Большое участие в избирательной кампании принимает наша студенческая молодежь. Из 87 студентов-агитаторов, работающих на избирательном участке, 71 — комсомольцы. Интересна и разнообразна их работа. Комсомольцы-агитаторы провели 467 бесед с избирателями. Различные темы этих бесед. Особенно много слушателей собирается на беседы: «Сталин — всенародный кандидат», «Преимущества советской избирательной системы», «Великие стройки коммунизма». Особенно хорошо работают на избирательном участке комсомольцы Л. Тюкина, Н. Краева, Л. Тихонова (V курс), студентки IV курса Д. Герасимова, Г. Савельева и др.

Комсомольцы используют различные формы агитации. Они провели на избирательном участке 8 концертов художественной самодельности, показали содержательный литературно-музыкальный монтаж об истории ленинско-сталинского комсомола.

Сотрудники и студенческая молодежь нашего института вместе со всем советским народом готовятся ко дню выборов в местные Советы, как к большому, всенародному празднику. Накануне выборов врачи, ученые, студенты снова и снова анализируют итоги своей работы с тем, чтобы сделать еще больше, чтобы учиться еще лучше, чтобы доказать свою преданность большевистской партии, любимому вождю и учителю И. В. Сталину.

КАНДИДАТЫ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Верный сын Родины

Многообразна и почетна деятельность руководителя института. Построить учебный процесс так, чтобы он обеспечивал подготовку специалистов высокой квалификации, решать ежедневно сотни разнообразных вопросов, вникать в каждую деталь, вовремя помочь, посоветовать и ни на минуту не забывать, что ты — воспитатель студенчества, преподаватель, старший товарищ.

Директор нашего института Иван Ефимович Кашкаров умело сочетает в своей работе эти качества.

К общественной деятельности И. Е. Кашкаров подготовил себя всей своей жизнью. В годы гражданской войны доброволец Красной Армии И. Е. Кашкаров, с оружием в руках защищая завоевания Октября, приобрел те основы общественного воспитания, которые сделали его впоследствии крупным общественным деятелем.

В 1927 году он окончил наш институт. Через год молодой врач был назначен председателем врачебной секции Гатчинского района, которую он возглавлял в течение 8 лет. В эти же годы И. Е. Кашкаров развешивает энергичную деятельность как главный врач одной из крупнейших ленинградских психиатрических больниц — больницы им. Кашенко. И. Е. Кашкаров постоянно стремится передать свои знания и опыт другим. Он преподает в организованной им школе медсестер, читает курсы нервных, психических и внутренних болезней на курсах по повышению квалификации медицинских работников, проводит беседы на общеразработанные темы для сельского населения, участвует в коллективизации, в оказании медицинской помощи населению.

С первых дней Великой Отечественной войны тов. Кашкаров



руководит крупнейшими госпиталями Ленинградского фронта.

С 1947 по 1949 год тов. Кашкаров на руководящей профсоюзной работе: он председатель Центрального комитета союза «Медсантруд» Севера. В марте 1949 года И. Е. Кашкаров назначается директором нашего института. Многообразную общественную и административную работу тов. Кашкаров давно сочетает с научно-педагогической. Воспитанник психиатрической клиники нашего института, он много лет ведет педагогическую и научную работу, а с 1947 года является доцентом этой клиники.

Студенты, профессора, преподаватели, рабочие и служащие нашего института знают И. Е. Кашкарова не только как хорошего администратора, но и как чуткого, отзывчивого товарища, всегда готового помочь и словом и делом.

Голосуя за И. Е. Кашкарова, кандидата в депутаты районного Совета, мы будем голосовать за человека, до конца преданного великому делу партии Ленина — Сталина, делу строительства коммунизма.

С. КОГАН,
ассистент кафедры психиатрии

На снимке: И. Е. Кашкаров.



ВРАЧ, УЧЕНЫЙ, ПЕДАГОГ

31-я поликлиника по праву считается одной из лучших в Ленинграде. С тех пор, как осуществилось ее объединение с больницей им. Эрисмана, еще лучше стало качество медицинской помощи населению. В поликлинику пришли работать высококвалифицированные специалисты больницы. Единодушный, сплоченный коллектив врачей, ассистентов, про-

Достойный представитель народа

Когда на многолюдном собрании студентов, преподавателей, врачей и других работников нашего института кандидатом в депутаты Петроградского районного Совета был назван секретарь парткома Алексей Иванович Иванов, присутствующие тепло и единодушно поддержали это предложение.

Жизненный путь Алексея Ивановича похож на путь тысяч советских людей его возраста. По этому пути можно проследить, как изменялась жизнь в нашей стране, как осуществлялись все те великие права, на завоевание которых в 1917 году большевистская партия подняла народы России. По широкой дороге знаний, расцвета духовных сил, открытой Великим Октябрем для детей рабочих и крестьян, шел А. И. Иванов.

Родился он в семье рабочего в 1904 году. Свой трудовой путь начал с 14 лет рабочим. В 1925 году А. И. Иванов поступает на рабочий факультет Университета. Там через 3 года он вступает в комсомол. Затем идет учиться в Военно-медицинскую академию из которой в 1931 году выходит военным врачом и получает направление на службу в Военно-Морской Флот. В год окончания академии тов. Иванов вступает в члены ВКП(б).

Вскоре тов. Иванова направляют на работу в Военно-Морской Флот. Медицинская служба, возглавляемая им в период военного столкновения Советской Армии с японскими захватчиками в районе озера Хасан, с честью справилась со своими задачами.

В 1939 году тов. Иванов пришел к нам в институт в качестве заведующего факультетом. Но уже в следующем году ему поручили организацию Военно-Морской медицинской академии, начальником которой он был в течение 8 с лишним лет.

Затем А. И. Иванов снова возвращается к нам в институт на должность заведующего кафедрой.



В декабре того же года его избирают членом парткома института. С июля 1950 года Алексей Иванович — секретарь парткома института.

Скромность, принципиальность при решении любых вопросов — отличительные черты А. И. Иванова.

К нему можно отнести слова, сказанные когда-то М. И. Калининым: «Самое ценное для советского человека, чтобы он сумел изо дня в день побеждать одно препятствие за другим... чтобы в этой повседневной работе он видел конечные цели и никогда не опускал из виду эти конечные цели, за которые борется коммунизм...»

От простого рабочего до крупного руководителя вырос Алексей Иванович, преодолевая одну за другой трудности. Для него, верного сына коммунистической партии, Советской Родины, эти цели ясны. Отдавать все силы, знания и способности для быстрого осуществления конечной цели — коммунизма, — в этом смысл его жизни.

Алексей Иванович Иванов — достойный кандидат в депутаты Петроградского районного Совета депутатов трудящихся.

П. САФРОНОВ
Е. ДМИТРИЕВА

На снимке: А. И. Иванов

Встречи с кандидатами

15 декабря в 7 час. вечера в 7-й аудитории состоится встреча избирателей с кандидатом в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся Е. Д. Антошкиной и кандидатами в депутаты Петроградского районного Совета депутатов трудящихся: И. Е. Кашкаровым, А. И. Ивановым и Р. В. Павловой.

На собрании выступят доверенные: зам. директора института по лечебной части П. К. Булатов, доцент О. А. Сидоров, ассистенты А. В. Турыгина и А. В. Захарова и студент VI курса Н. Г. Ефимович. Они расскажут о жизни и работе кандидатов.

А. ЮРКЕВИЧ

На снимке: Н. А. Толубеева.

фессоров охраняет здоровье трудящихся района.

За последние годы совершеннее стала диагностика, обоснованнее терапия, возросла квалификация участковых врачей.

Говоря об успехах поликлиники, нельзя не сказать о Наталье Анатольевне Толубеевой, много знаний, времени и сил отдавшей улучшению работы терапевтического отделения, которое она возглавляет вот уже 15 лет.

Ученица Г. Ф. Ланг, опытный клиницист, врач - общественник Наталья Анатольевна умело руководит многосторонней сложной работой отделения. Систематически занимаясь с врачами, консультируя с ними сложные случаи, Наталья Анатольевна удаётся постоянно и уверенно совершенствовать знания врачей, неустанно повышать их квалификацию, привлекать к научной разработке важных для здравоохранения вопросов.

Доцент клиники факультетской терапии Н. А. Толубеева, неустанно совершенствуя свои глу-

бокие знания, не останавливается на достигнутом.

Чувство нового, как и всем советским людям присущее Н. А. Толубеевой, помогает ей правильно и своевременно замечать и вводить в практическую работу новейшие достижения советской медицинской науки.

Несколько лет назад она с успехом защитила диссертацию на степень доктора медицинских наук.

Ее общественная деятельность составляет существенную часть ее богатой жизни, посвященной благородной науке о здоровье человека, в которую Наталья Анатольевна Толубеева внесла и свой вклад на благо народа.

И потому выдвижение Натальи Анатольевны Толубеевой кандидатом в депутаты Ленинградского городского Совета с таким одобрением было встречено многочисленным коллективом больницы и института.

КАНДИДАТЫ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Счастливая молодость

Широкие горизонты открыла Родина для нашей молодежи. Твори, дерзай, выбирай любую профессию, какая больше по вкусу. Всякий труд почетен и радостен! О людях в нашей стране судят по их настоящим делам. У нас молодой рабочий и колхозник, молодой инженер и техник, студент и артистка могут быть государственными деятелями. Это наша действительность!

Биография студентки IV курса нашего института Раи Павловой тем и замечательна, что она проста и характерна для нашей молодежи.

Раиса Павлова родилась в 1925 году в деревне Луговицы, Ленинградской области. До революции родители Раи Павловой не могли даже мечтать об образовании. Жили в нужде, надо было работать — отец смог окончить лишь три класса сельской школы, матери удалось посещать школу только один год.

Совсем по-иному сложилась жизнь Раи. У нее было счастливое и радостное детство. Она росла в большом, жизнерадостном коллективе, училась в светлой школе, бывала во Дворце пионеров, отдыхала летом в прекрасных здравницах.

Раю мечтает по окончании школы поступить в высшее учебное заведение. Она знает, что в стране, в которой живет, все желания осуществимы!

1941 год. Фашистские бандиты вероломно напали на нашу Родину. Весь советский народ поднялся на защиту Отечества. Отец и брат Раи (студент Машиностроительного техникума) уходят на фронт. Раю не может оставаться дома. Ученица 8-го класса, которой еще нет 16 лет, она с большими трудностями поступает на краткосрочные курсы медицинских сестер, оканчивает их с грамотой и идет добровольцем



в армию. Все годы войны, с 1941 по 1945, Раю работает во фронтовых госпиталях медицинской сестрой. Всегда бодрая, энергичная, веселая — такой знали ее бойцы и товарищи. Внимательным уходом, заботой она помогла вернуть в строй много сотен бойцов и командиров.

В тяжелый год войны — 1942 — Раю вступает в комсомол. Вскоре ее избирают комсоргом отделения госпиталя. За хорошую работу Раю получает значок «Отличник медсанслужбы». Родина награждает ее несколькими медалями. В числе их — «За боевые заслуги».

В 1946 году Раю Павлова принята в члены ВКП(б). Жажда к знаниям велика, она хочет стать врачом. После демобилизации Раю оканчивает школу рабочей молодежи и в 1947 году поступает на I курс нашего института. Раю знает: для того, чтобы стать хорошим специалистом, надо упорно и настойчиво овладевать наукой. С I курса она занимается только на «хорошо» и «отлично», умело сочетает учебу с общественной работой.

На III курсе Раю Павлову избирают в комитет комсомола института, ей поручают руководить культурно-массовой работой. Настоящую комсомольскую инициативу проявила Раю в этой работе, много усилий приложила к делу.

Летом этого года в числе 600 студентов нашего института Раю Павлова работала на строительстве укрупненных колхозов Рошинского района. Она была звеньевой в колхозе им. Мичурина. Работала с интересом, горячо, каждый день выполняла норму на 150—180 процентов. И ни одного дня не могла пробыть без общественной работы: устраивала концерты художественной самодеятельности для колхозной молодежи, еженедельно проводила тематические вечера у костра. За отличную работу в колхозе Раю награждена грамотой ЦК ВЛКСМ.

Месяц тому назад на общестудентской конференции комсомольцы вновь избрали Раю в комитет комсомола. Сейчас она руководит сектором пропаганды комитета ВЛКСМ. Раю с любовью берется за новую работу. В дни подготовки к выборам в местные Советы Р. Павлову можно ежедневно видеть на агитпункте. Она проводит совещания по обмену опытом работы агитаторов, беседует с ними, практическими советами помогает в работе.

На общем собрании коллектив нашего института единодушно выдвинул кандидатуру студентки Раисы Павловой в депутаты районного Совета.

17 декабря избиратели единодушно отдадут свои голоса за воспитанницу ленинско-сталинского комсомола Раису Васильевну Павлову. Она оправдает их доверие.

И. ЛАПИНА

На снимке: Р. В. Павлова

Взращенная Октябрем

Ученый секретарь Института экспериментальной медицины Клавдия Петровна Гольшева, выдвинутая коллективом института кандидатом в депутаты районного Совета, прошла большой и сложный жизненный путь.

Она родилась в 1905 году в семье крестьянина в одной из деревень Архангельской области. Рано, с 8 лет, начала работать по найму у деревенских кулаков, а затем чернорабочей на лесопильных заводах Архангельска.

Октябрьская революция открыла перед дочерью крестьянина широкий путь. В 1921 году К. П. Гольшева начала учиться, сначала на рабфаке, затем в 1-м Ленинградском медицинском институте.

После окончания института тов. Гольшева работала врачом-невропатологом, затем училась в аспирантуре на кафедре физиологии и патофизиологии нервной системы Всесоюзного института экспериментальной медицины, работала несколько лет ассистентом на кафедре нормальной физиологии нашего института.

Окончив аспирантуру, тов. Гольшева была оставлена при институте и в течение 6 лет заведывала экспериментальной лабораторией. В 1939 году она защитила докторскую диссертацию. За 18 лет работы она выполнила и опубликовала 40 научных трудов. Тов. Гольшева проводит большую работу по научной пропаганде. Она прочитала на заводах и в учреждениях свыше 2000 лекций на научные и политические темы. Сейчас тов. Гольшева — зам. секретаря партбюро института.

К. П. Гольшева — кандидат, достойный своего великого народа.

ЗАМЕТКИ АГИТАТОРА

Когда я первый раз открыла двери квартиры 2 в доме 25 по Б. Вульфовой улице, я увидела уютные, чистые и светлые комнаты, меня встретили простые, скромные люди. Но каждому из них есть чем гордиться, у каждого есть свои достижения, цели.

Вот старейшая избирательница нашего участка М. Л. Дорошевич. Ей 71 год, но она настоящий гражданин и труженик. М. Л. Дорошевич работает в больнице им. Эрисмана, она живо интересуется всеми событиями, следит за международной обстановкой. В годы войны М. Л. Дорошевич была награждена медалями «За оборону Ленинграда» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.»

Или вот сестры Акчурины. Роза и Зина, им 20—22 года. Роза — комсомолка, ее трудно заставить дома, она всегда занята. Роза работает чертежницей и одновременно учится в техникуме.

Ее сестра Зина Акчурина работает на фабрике им. Самойловой и тоже учится — в школе рабочей молодежи. А в свободное время сестры слушают лекции, ходят в кино, театры. Такая уж неугомонная у нас молодежь!

Такими сделала их Советская власть, наша действительность. Каждый из них горячо интересуется всеми событиями, происходящими в стране. Когда говоришь о достижениях нашей страны, каждый из них приводит простые и убедительные примеры расцвета нашей материальной и

Путь многих

Общее собрание сотрудников института и клиник выдвинуло кандидатом в депутаты Петроградского районного Совета студента IV курса, члена профкома Михаила Константинова.

Прост жизненный путь Михаила Константинова. Мечта о профессии врача привела его в наш институт. Окончив перед войной фельдшерскую школу, он ушел на фронт.

После демобилизации из Советской армии Константинов поступает в наш институт. Трудолюбивый и выдержанный, честно относящийся к своей работе, Михаил сумел завоевать доверие товарищей, выдвинувших его в ревизионную комиссию, а затем в профком института.

Мы уверены, что Михаил Константинов оправдает доверие трудящихся Петроградского района.

С. БРОДСКИЙ

Учиться творчески мыслить

СТУДЕНЧЕСКАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Изучением вопросов легочной патологии занимаются специалисты различных областей медицины. Есть еще много нерешенных и спорных вопросов. Только совместная работа разных теоретических и клинических кафедр сможет помочь их разрешению. И в этом большую роль должны сыграть совместные заседания разных кафедр, кафедральные и студенческие конференции, на которых обсуждается один вопрос с разных сторон.

1 и 2 декабря в нашем институте проходила первая объединенная конференция секций СНО, в которой приняли участие кафедры терапии, хирургии и легочного туберкулеза.

С первым докладом выступила студентка VI курса Н. Лифшиц, которая подробно рассказала об этиологии, патогенезе и клинике гематогенного легочного туберкулеза, детально остановилась на успешном лечении туберкулеза в настоящее время и продемонстрировала ряд рентгенограмм до и после комбинированного лечения стрептомицином и парааминосалициловой кислотой.

О сущности неспецифической пневмонии говорила З. Токарская (VI курс). Используя для доклада большой литературный материал, она затронула спорные вопросы этиологии хронической неспецифической пневмонии, которые не сходят со страниц медицинской печати.

Отметив существовавшую в прошлом точку зрения, что хроническая неспецифическая пневмония возникает как самостоятельное заболевание, она логично и убедительно доказала преимущество нового взгляда, по которому неспецифическую хроническую пневмонию объясняют как результат острых воспалительных изменений в бронхиальном дереве и легочной ткани.

При гриппе всегда поражаются бронхи, отсюда становится понятным и происхождение хронических гриппозных пневмоний.

Хороший доклад сделал И. Менделеев о патогенезе бронхоэктатической болезни. Он показал, что в патогенезе имеют значение не только деструктивные изменения, но и механические силы — ателектаз.

Доклады о разных легочных заболеваниях помогли понять те разнообразные причины, которые вызывают заболевания, уяснить, что в каждом заболевании исход во многом зависит от общего состояния организма, что, кроме специального лечения, должно применяться лечение, направленное на поднятие общей сопротивляемости организма.

Очень интересным было сообщение Н. Гуляевой и Н. Фридман (V курс) о клинической и рентгенологической диагностике рака легкого. Им было показано много рентгенограмм, дано хорошее объяснение их, в рассказе чувствовалось глубокое клиническое мышление.

Второй день конференции был посвящен вопросам легочной хирургии.

О больших достижениях советских ученых в области анатомо-физиологических и экспериментальных исследований легких, позволивших нашим ученым производить оперативное вмешательство, говорил студент V курса К. Литманович.

В настоящее время методикой сложных операций — лобэктомией и пневмоэктомией — овладели почти все хирурги.

Оперативная техника советских хирургов стала лучшей в мире!

Студент VI курса А. Семенов осветил современный метод лечения нагноительных процессов в легких. Он подчеркнул, что успех лечения зависит от своевременного хирургического вмешательства. С техникой операции присутствующие ознакомились, просмотрев кинофильм «Оперативное лечение нагноительных процессов».

О результатах хирургического лечения эмфиземы легких рассказала Л. Горояла (VI курс). Выводы — хирургический метод по Савиных смело может применяться для лечения эмфиземы, он увеличивает емкость легких на 400 куб. см. — Л. Горояла сделала на основании больших самостоятельных клинических наблюдений.

Конференция была очень интересной: все доклады тщательно подготовлены и хорошо изложены.

Конференция помогла будущим клиницистам подробно познакомиться с различной легочной патологией, уяснить связь между отдельными легочными заболеваниями, пробудила новые мысли, подсказала новые подходы к изучению заболеваний и лечению больных.

Вызывает недоумение отсутствие на конференции ряда профессоров и преподавателей. Особенно удивило аудиторию отсутствие проф. Цигельник, который должен был рассказать о значении идей И. П. Павлова в клинике легочного туберкулеза.

Следует отметить ценную инициативу Совета СНО, первым в институте организовавшего проведение объединенной конференции, и пожелать подобные конференции проводить и в будущем.

Л. СОСНОВА

Неделя на кафедре урологии

На изучение урологии учебным планом отводится всего одна неделя. Когда мы начали занятия на кафедре, мы не думали, что сумеем получить за это время так много знаний. Продуманность и четкое выполнение программы обучения способствовали этому.

Наш преподаватель Анна Ивановна Хатавнер с большой любовью к своему предмету и к нам, студентам, проводила практические занятия. Ее огромный клинический опыт, знание различных медицинских дисциплин, умение преподнести урологическую патологию на базе достижений современной физиологии сделали занятия очень полезными и интересными.

Искусство, с каким А. И. Хатавнер проводила различные диагностические исследования, показало нам, каким умением дол-

жен обладать лечащий врач.

Заключительное занятие группы, проведенное профессором С. Н. Лисовской, было посвящено разбору больных, которых мы курировали. Занятие было исключительно насыщенным по содержанию и увлекательным по форме.

К сожалению, недостаток времени сузил круг урологических заболеваний, с которыми мы познакомимся.

Мы расстались с кафедрой урологии, хорошо усвоив материал, и унесли самые приятные воспоминания о ее сотрудниках.

Студенты 401-й группы

Ответственный редактор
Н. ПЕНТЕШИНА

М-38722 Заказ 1636
Типография им. Володарского
Ленинград. Фонтанка, 57